

今年暑期济南将有4.6万人考驾照

驾考高峰将至，交警适时启动“晨考”“夜考”

6月12日，记者从济南交警2025年暑期驾考高峰新闻通报会获悉，今年的暑期驾考高峰将出现在6月下旬至9月上旬，考生报名总量在4.6万人左右。在此期间，济南交警将推出多项便民举措，设立“66712345”驾考咨询专线，为科目三考生提供大客摆渡车，适时启动“晨考”“夜考”“延时考”“周末考”工作机制等。



考生们正在城西驾考中心进行科目四考试。

文/片 记者 李文璇 济南报道

6月下旬至9月上旬或现驾考高峰

12日上午，记者在济南城西驾考中心看到不少乘坐大客摆渡车到来的考生，他们刚刚通过科目三的考核，即将在这里进行科目四考试。

“高考结束后想利用假期尽快拿本，考试过程很顺利。”参加了今年春季高考的董文傲说。

济南市机动车和驾驶人服务中心主任李征告诉记者，今年暑期驾考高峰大约出现在6月下旬至9月上旬，考生报名总量在4.6万人左右，同比去年有所上升。另外，综合评估各方面因素，今年报名高峰预计将集中在高考结束后至7月底，科目一考试高峰预计集中在6月底至8月中旬，科目二考试高峰预计出现在7月中旬至8月底，科目三考试高峰预计在7月下旬至9月上旬。

建设“驾考驿站”提供大客摆渡车

驾考高峰是一场对交警工作机制的“大考”，为确保驾考高峰平稳度过，济南交警研究制定了“六项工作举措”，包括设立驾考咨询专线，建设“驾考驿站”，提供大客摆渡车等便民措施，以及提供“连约联考、连约分考、单科约考”等多样化约考方式，适时启动“晨考”“夜考”“延时考”“周末考”的创新性举措。

今年年初开始，济南交警对全市16处理论考场、18处科目二考场、18处科目三考场（包含摩托车考场在内），223辆考试车、系统、设备进行了起底式、全方位检测维护，完成了济南市车管所理论考场升级改造，城东科目三考试启用国产鸿蒙考试系统，为考生带来更好的驾考体验。

今年以来，济南交警先后两次开展“驾驶人考场开放日”活动，邀请40余家驾校负责人、驾校教练及部分考生参加，就规范考试、评判标准、易扣分项目等内容进行解

析，提高考试信息透明度。

记者了解到，今年暑期，济南交警将设立“66712345”驾考咨询专线，提前梳理往年涉驾考类民意诉求问题，为考生做好点对点精准答复。为有效解决科目三路考时考生在烈日下待考，以及饮水难、如厕难等问题，济南交警正在城西科目三考试路段建设1处“驾考驿站”，力争在科目三高峰前投入使用。同时，提供大客摆渡车，在城西考场候考室与科目三考试起点之间往返接送考生。

考试科目可自主搭配“晨考”“夜考”适时启动

记者了解到，考试科目可以自主搭配。打破“单一培训、单项约考”的传统模式，考生可根据自身能力与需求，选择“连约联考、连约分考、单科约考”等考试方式，做到“我的考试我做主”。根据“交管12123”App驾考预约系统，每日安排专人实时关注考生约考情况，弹性投放考试计划，全面提高考场的周转率和使用率。

同时，济南交警在全支队范围内提前一个月启动“考试员”培训工作，最大化集中警力资源。组建120人的“考试员应急后备梯队”，根据待考学员约考数量的变化，随时支援到科目三考试中，最大程度缩短待考学员等候时间。

根据“报名总量”和“约考数量”的动态变化，济南交警将适时启动“晨考”“夜考”“延时考”“周末考”等工作机制。在每个考场组建应急处置小组，建立信息快速反应机制，确保考试车、网络等设备发生故障后第一时间反应、及时报修检修。对可能出现的恶劣天气、考生突发疾病等意外突发情况，针对性制定应急预案，做到未雨绸缪、有效应对。

此外，济南交警深入开展打击非法中介集中统一行动，增加安保力量，维护考场内外秩序，做好考生引导工作，防止无关人员进入考试区域。抽调业务骨干成立3个专项检查组，通过视频抽查、明察暗访等方式，严厉打击非法中介虚假宣传欺诈扰民，严查各类驾考作弊行为。

编辑：彭传刚 组版：侯波

“福娃”寻亲公告

为全面推动济南市儿童福利机构高质量发展，让儿童福利发展和改革成果照亮更多孤弃儿童回家的路，努力帮助失去父母根源的“福娃”找到生命来处，进一步加强困境儿童心理健康关爱服务，充分满足济南市儿童福利院养育弃婴（儿）、打拐解救儿童等困境儿童（包含已离院成年儿童）寻找亲生父母或监护人的需求，保障儿童合法权益，济南市儿童福利院、济南市公安局物证鉴定处、齐鲁晚报联合开展“福娃”寻亲专项行动。现发布第九批10名“福娃”寻亲公告如下：

编号：济儿福25081号，性别：女，2014年6月3日被遗弃于济南市儿童福利院安全岛。	
主要特征：被捡拾时约5岁，身穿蓝色T恤。诊断：痉挛性脑性瘫痪。	
编号：济儿福25082号，性别：女，2014年6月5日被遗弃于济南市南部山区管理委员会柳埠街道突泉村。	
主要特征：被捡拾时约4岁左右，手上戴有银色手镯。诊断：精神发育落后、角膜白斑（右）。	
编号：济儿福25083号，性别：女，2014年6月5日被遗弃于济南市南部山区管理委员会柳埠街道突泉村。	
主要特征：被捡拾时约6岁，身上带有块粉色毛巾。诊断：痉挛型脑性瘫痪。	
编号：济儿福25084号，性别：女，2014年6月7日被遗弃于济南市儿童福利院东150米。	
主要特征：被捡拾时约5岁，脚穿带有卡通图案的蓝色袜子。诊断：脑性瘫痪。	
编号：济儿福25085号，性别：女，2014年6月9日被遗弃于济南市儿童福利院弃婴。	
主要特征：被捡拾时约2岁1个月，头戴黄色帽子，手上戴有红绳手链。诊断：脑性瘫痪。	
编号：济儿福25086号，性别：女，2014年6月10日被遗弃于济南市儿童福利院东门。	
主要特征：被捡拾时约3岁半。诊断：脑发育异常。	
编号：济儿福25087号，性别：男，2014年6月9日被遗弃于济南市南部山区管理委员会雅园山庄。	
主要特征：被捡拾时约4岁，身上带有奶瓶。诊断：精神运动落后、左侧硬膜下积液、先天性髋关节脱位（右侧）。	
编号：济儿福25088号，性别：男，2014年6月11日被遗弃于济南市儿童福利院。	
主要特征：被捡拾时约4个月。诊断：脑性瘫痪。	

高松 临沂报道

从中职学校毕业，最终考上研究生，看似难以实现的跨越，却被史庚鑫用7年时光变为现实。如今，他就读于临沂大学动物科学畜牧专业硕士研究生。回望从中职学校到成功考研这一路，他相信：“人生远不止一种可能，坚定目标、付出努力，总能到达想要的彼岸。”

中职生也能直通本科

读研一年后，再提起母校，史庚鑫用“幸运”来形容那一次选择。

2017年中考，史庚鑫三年来的努力最终定格在527分。这一成绩在临沂够不着市区高中分数线，只能考虑区县高中。亲戚多方打听下，得知莒南县一所中职院校开设了“3+4”中本贯通班。

作为一种创新的人才培养模式，“3+4”中本贯通学制为7年。学生首先在中职学校进行3年的学习，期满后参加转段考试，成绩达标即可升入相应的本科院校。2015年，获得山东省教育厅对“3+4”中职本科对口贯通分段培养试点学校的批复后，临沂市农业学校（以下简称“临沂农校”）作为首批试点之一，正式开展“3+4”本科对口贯通分段培养试点项目，设立了畜禽生产技术专业班。

“刚入学时，老师就告诉我们，一定要抓住机会，借助这个平台冲击更高学历。”进入临沂农校后，在学校严格的管理体系下，史庚鑫变得更加自律。特别在英语学习上，史庚鑫知道自己基础不好，就用更多时间去填补不足，只要遇到不会的、听不懂的内容，就积极与老师和同学们讨论，绝不放过任何一个知识点。

当机会再次摆到眼前，史庚鑫紧紧抓住了这根向上而生的藤蔓。在当年转段考试中，他所在的班级里，有42名学生成功转段，进入临沂大学动物医学专业学习。

进入大学后，史庚鑫接触到了更高层次的专业知识和实践机会。由于“3+4”中职本科贯通培养班采用的是中职、大学共同培养模式，一些只有在大学才能接触到的专业课程被纳入中职学校的日常学习中。史庚鑫学的是畜禽生产技术专业，除了常规的数文、数学、英语等文化课之外，还开设了动物解剖生理、动物组织学与胚胎学等专业课。在史庚鑫看来，这也帮助他在升入本科阶段后更快、更熟练上手，实操能力更强。

成功上岸畜牧专业研究生

从大三开始，史庚鑫得到了更多去往一线羊场、牛场、猪场等实践学习的机会，近距离观察它们的生长与养殖条件。当那些存在于书本上的理论知识，在眼前实际展开时，他也逐渐找到了这一专业的意义所在。在临沂农校学习种下的种子，一路破土而出，史庚鑫决定继续提升自己，考取硕士研究生。

尽管在大学更加独立自由，史庚鑫仍保持着自律的好习惯，下定决心后埋头备考。当年暑假，史庚鑫虽然回到老家，但大部分时间都泡在了图书馆与自习室。相较于专业课上的得心应手，他仍将更多精力放在英语学习中，听网课、背单词、刷真题，咬牙啃下了这块“硬骨头”。

史庚鑫身边依旧是那批从临沂农校开始就一起拼搏、改变命运的朋友，如今又为了同一个目标而奔跑。最终，他们中有9人成功“上岸”，史庚鑫如愿考取动物科学畜牧专业硕士研究生。

“研究生阶段的学习更强调自主科研的思维，我们需要主动发现问题、解决问题。”在史庚鑫看来，挑战性更大，但这一路走来，他早已习惯挑战，并相信自己能成为更高素质的专业技能人才。

刚读研一，史庚鑫便加入了学院“动物行为福利与健康养殖”这一课题组。临沂大学内的那处羊场，成了他最常去的地方。他在这里接生了一只小羊羔，并给它取名为“长生”，这是史庚鑫第一次亲眼见证一条小生命的诞生。如今，“长生”快一岁了，毛发洁净，灵动又可爱，从清透的眼神里能感受到史庚鑫对它的爱与付出。在观察照料它成长的过程中，史庚鑫也感受到了生命的意义。“也许毕业以后会当兽医，也可能继续在这一行里深造。”规划还尚未明确，不过，他还有很多时间去思考未来。



史庚鑫第一次接生小羊羔，并取名为“长生”。（受访者供图）

七年磨一剑，中职生逆袭研究生

他相信『坚定目标付出努力，总能到达想要的彼岸』

编号：济儿福25089号，性别：女，2014年6月11日被遗弃于济南市南部山区管理委员会柳埠街道突泉村。



主要特征：被捡拾时约3岁。诊断：精神运动落后、左踝畸形。

编号：济儿福25090号，性别：女，2014年6月11日被遗弃于济南市儿童福利院安全岛东20米。



主要特征：被捡拾时约10个月。诊断：精神运动发育迟滞、脑室周围白质软化、脑室穿通畸形。

请上述儿童的亲生父母或其他监护人持有效证件及时与济南市儿童福利院联系。联系电话：0531-58668711

2025年6月13日